NAREDBE UNOSA | ISPISA

INPUT

Da bi mogli manipuirati podacima i nad njima vrsiti razliite operacije, potrebno je dobaviti
podatke nad kojima ¢e se moci vrsiti razli¢ite operacije. Kako bi omogudili upisivanje
tekstualne ili broj¢ane vrijednost u Python programski jezik, potrebno je upotrijebiti naredbu

input.

gztip_podata ka(inpyt(‘Tekst’))

Naziv varijable Naredba za unos

Tip podataka: int, Tekstualni dio
float, bool, string B
oznacen
navodnicima

Naredba input sama za sebe ne naci nista. Nju moramo pridruziti nekoj varijabli kao
obi¢nu broj¢anu ili tekstualnu vrijednost. Navikli smo razli¢itim varijablama pridruzivati
razli¢ite vrijednosti no uobiCajenim pridruzivanjem vrijednosti nekoj varijabli (na primjer:
a=b), odredili smo vriejdnost unutar skripte programaskog jezika. Kako bi omogucili
korisniku da preko tipkovnice unosi podatke u Python shell sucelje za izvr$avanje programa,

potrebno je upotrijebiti upravo naredbu input. Kao $to smo dosad pridruzivali neku vrijednost
varijabli pomocu znaka pridruzivanja ,,=*, sada ¢emo naredbu input zajedno s njezinom

sintaksom pridruziti nekoj varijabli a. Kako u Pythonu unaprijed nije zadan tip podataka, on
svaki unos interpretira kao niz znakova, a ne brojc¢anu vrijednost. Stoga prije naredbe input,

potrebno je odrediti tip podataka za rad s brojevima (int, float).



Primjeri unosa vrijednosti primjenom razli¢itih tipova podataka:

>>> b=float (input ('unesi realan broj'))
unesi realan broj3.14
>>> b
3.14
>>> a =int(input ('unesi cijeli broj:"))
unesi cijeli broj:100
>>> a
100
>>> ¢ =input('unesi 1me:"')
unesi ime:Ana
>>> C
'"Ana'

Svaki tip podataka nuzno zahtijeva pisanje zagrada.

>>> ime=input () U varijablu ime je spremljen
asd niz znakova ‘asd’

22> 1me ot - - -
'asdl U varijablu a je spremljen niz
>>> a=input () znakova ‘100’

100

=>> a

100"

Naredba input bez teksta

U slucaju da zelimo raditi sa znakovnim nizovima, onda nije potrebno naredbi input
pridruzivati tip podataka. Nakon tipa podataka (ukoliko za to postoji potreba), dodaje se
klju¢na rije¢ input. I1znimno je bitno za naredbu input pisanje zagrada. Unutar tih zagrada,
moguce je pisati tekst. Nije nuzno pisati tekst, ali pomocu teksta jasnije moZzemo korisniku

odrediti $to se od njega trazi: da li se trazi unos brojc¢ane vrijednosti ili znakovnog niza.



PRINT

Naredba Tekstualni dio
oznacen
navodnicima

print (‘Tekst’, a)

Vrijednost varijable

Naredba za ispisivanje vrijednosti medutim ne predstavlja neko veliko odstupanje od sintakse

naredbe za unos. Naredba za unos aktivira se kljuénom rijeci print. Nakon te rije¢i otvaraju

se i zatvaraju zagrade. Unutar zagrada, moguce je ispisati tekst, ali i vrijednosti varijabli.

Glavna je razlika Sto se tekst uvijek stavlja unutar navodnika. To je znak Pythonu da se

radi o poruci koju korisnik Zeli ispisati. Vrijednost variajble se ispisuje na nacin da se ta

variajbla pozove unutar naredbe print na nacin da se upiSe njezino slovo na odgovarajuce

mjesto. Sve tekstualne vrijednosti unutar naredbe print kao i vrijednosti varijabli, moguce je

odvojiti zarezom ,,,”. Dakle naredba ispisa omogucuje:

e ispis vrijednosti na standardni izlaz (zaslon monitora)

e ViSestruke vrijednosti odvojene zarezom

e print sam dodaje razmak izmedu visestrukih vrijednosti

Primjer naredbe print u Pythonu

>>> print('ovo je neki tekst','a

ovo je neki tekst a owdje je 1 broj

dje je i broj',33)



Zadatak 1:
» Upisati jednu rije¢ i umnoziti je 5 puta
Primjer ispisa:

Unesite 1. rijec'python'
python python python python python

RjeSenje:

a=input {"Une=zite 1. rijec")

c=(a+' ')*5

print {c)

o v . . . . . L] L] . v . .
U rjeSenju programa, primijenjen je razmak koji se oznacava jednostrukim
navodnicima.



Zadatak 2:
» Upisite dvije rijeci 1 spojite ih u niz.
Primjer ispisa:

Tne=site 2. rijec’
python Jje super
>3 |

Unesite 1. rijec '"python'

RjeSenje:

h=i:p:t("::as;:a 1. rijec™
b=input ("Une=site

Fed |
I
|
I

c=a+' '+b
print {c)

Zadatak 3:
* Unesite troznamenkasti broj
* Kaod ispisa ispisati:
* Broj koji unosite
» Broj u binarnom brojevnom sustavu (baza 2)

Primjer ispisa:

Unesite troznamenkasti broj32s
("Vas unos je', 325, 'Binarni broj je', '0b101000101')
> |

RjeSenje:



Zadatak 4:

» Unesite znak preko tipkovnice (slovo, brojku, specijani znak) i ispiSite ASCII kod tog znaka
Primjer ispisa:
Unesite znak':'

{'"va=ze znak:', ';', '"ASCII kod', 59)
>33 |

Rjesenje: POMOC
a=input ("Unesite znak") Ord(a)
b=ord(a)

nEHorTT

print ("vase znak:",a, "ASCII kod",b)

Kod ovog zadatka, primijenjena je posebna posebna naredba ord() pomo¢u koje se dohvaca

vrijednost nekog znaka napisana u ASCII kodnom sustavu.

Zadatak 5:
* Unesite vrijednost varijable i ispiSite memorijsku adresu te varijable

Primjer ispisa:

Une=site vrijedno=st a:Zs POMOC:

('mem. lokacida Je:', 3236z208) |id(a)

RjeSenje:
a=int (input {("Une=site vrijednost a: "))
print ("mem. lokacija je:", id{(a))

U rjeSenju je primijenjena posebna naredba id() kojom je moguce dohvatiti adresu

memorijske lokacije gdje je trenutacno spremljen podatak u memoriji.



Zadatak 6:

*  Zbrojite dva broja i rezultat ispiSite kao decimalni broj
Primjer ispisa:

Prvi broj 2.6
Drugi brojs.8
(*Zbro] je:', 8.4)

RjeSenje:

a=float (input ("Prvi broj™))
b=float (input ("Drugi broj"))
c = a+hb



Zadatak 7:

* Unesite dva broja i izracunajte njihovu sumu, razliku, koli¢nik, umnozak

Primjer ispisa:

Une=site 1. broj 2
Une=ite 2. brol3
("Zbroj je:', 5)
("Razlika je :', -1)
("Umnozak je:', 6)
("Eolicinik je:', 0O)

RjeSenje:

a=int {(input ("Unesite 1. broj™})
b=int (input {("Unesite 2. broj"))
c=a+b

d=a-b

e=a*b

f=a/b

print("Zbroj je:", c)

print {("Razlika je :", d)

print ("Umnozak je:",e)

print ("Kolicinik je:", f)




Zadatak 8:

* Unesite dva broja i izraCunajte njihovu sumu, razliku, koli¢nik, umnozak
« Sumu ispisati u binarnom sustavu
* Razliku ispisati u heksadekadskom sustavu
» Umnozak ispisati u oktalnom sustavu
» Koli¢nik ispisati u dekadskom sustavu
Primjer ispisa:

Unesite 1. broj 25
Unesite 2. brojs

("Zbroj Jje:', '0b11110"')
{("Razlika jJe :', 'Ox14")
({"Unmnozak je:', "0175')
("Eoclicinik je:', 5)

RjeSenje:

a=int {input ("Une=site 1.
b=int {input {("Une=site 2.

17))
17))

oo
H H
[

c=a+b

d=a-b

e=a*b

f=a/b

print ("Zbroj Jje:", bin{c))
print ("Razlika je :", hex{d})
print ("Unnozak je:",oct{e))
print ("EKolicinik je: ™, L)

U rjeSenju ovog programskog primjera, koristene su naredbe bin(), hex(), oct() kojima
omoguc¢avamo da se neki broj u dekadskom brojevnom sustavu pretvori u binarni,

heksadekadski i oktalni brojevni sustav.



Zadatak 9:

« Napisati program koji ispisuje rezultat na temelju izraza: x=h*-4ac

Primjer ispisa: ] )
Potenciranje u Pythonu

brojl

broj4d

1

Z.broj3 a**z
3

i'Rgzultat', —-23)

RjeSenje:

a=int {(input ("l.kraoi™})
b=int (input ("2.broj"))
c=int (input ("3.broj"™))

H=h==l-_4=g*C

;:;:—i”ﬁez:;:a:”, x)

Zadatak 10:

* Izracunati aritmeticku sredinu sedam brojeva

*  NAPOMENA: u jednoj liniji koda napraviti unos vrijednosti 7 varijabli

Primjer ispisa:

Une=i niz brojeval,Z2,3,4,5,6,7
('aritm.sredina je:', 4)

RjeSenje:

a,b,c,d,e,f,g=input ("Une=si niz brojeva™)
sredina=(a+b+c+d+e+f+g) /7

print {("aritm.sredina je:", sredina)




U rjesenju ovog programa, vidljivo je da nije naznacen brojcani tip podataka. lako je naredba
unosa napisana bez pripadajuceg tipa podataka, python je uspjeSno uspio izraCunati

aritmeticku sredinu. U istom retku, napravljen je upis u 7 razli¢itih varijabli.



